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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Ο Άγιος Χαράλαμπος 
σφράγισε με αίμα την ομολογία Χριστού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους Π. 
Γυναικοκάστρου Κιλκίς χοροστάτησε το απόγευμα της 
Δευτέρας 9 Φεβρουαρίου 2026 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, επί τη ιερά μνήμη 
του Αγίου ενδόξου Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους του 
θαυματουργού.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο εφημέριος και ιερείς της ευρύτερης περιοχής με 
τον λαό να προσέρχεται με επικεφαλής τον Δήμαρχο Κιλκίς κ. Δημήτριο Κυριακίδη, 
τον Αντιδήμαρχο κ. Γεώργιο Μπαλάσκα και τον Πρόεδρο της τοπικής Κοινότητας 
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κ. Ανδρέα Ιασονίδη, για να καταθέσει την ευλάβεια και τον σεβασμό του στον Άγιο 
που μαρτύρησε υπέρ Χριστού σε προχωρημένο γήρας για να αξιωθεί τον στέφανο 
της αιώνιας δόξης από τον Σωτήρα Χριστό.

Στην προσλαλιά του ο σεπτός Ποιμενάρχης του Κιλκίς αναφέρθηκε στην εορτή του 
Αγίου που σηματοδοτεί τη χαρά με το όνομα του, χαρά και λάμψη.

«Παρά το προχωρημένο γήρας του, ο Άγιος Χαράλαμπος κλήθηκε να ομολογήσει 
Χριστό και δεν δείλιασε μπροστά στα φρικτά βασανιστήρια των ειδωλολατρών.

Ένας Άγιος ιερέας, μάρτυρας, ομολογητής και κυρίως πρεσβευτής της αγάπης, 
του οποίου έχουμε την εξαιρετική ευλογία να έχουμε απότμημα Ιερού και 
θαυματουργού Λειψάνου, από το οποίο λαμβάνουμε έτι περισσότερο χάρη και 
ευλογία».

Στη συνέχεια του λόγου του είπε: «Τι και αν μας χωρίζουν αιώνες από την 
εγκόσμια παρουσία του Αγίου Χαραλάμπους. Μέσα στον χώρο της Εκκλησίας ο 
χρόνος έχει το δικό του νόημα και τη δική του περιστροφή και όλοι ενωνόμαστε εν 
Αγίω Πνεύματι μέσα σε μία χορεία μαθητών του Κυρίου μας, όπως είμαστε όλοι 
μας ανεξαιρέτως μαθητές του Χριστού.

Όπως υπήρξε και ο Άγιος μας, ο οποίος κατέστη υπόδειγμα ποιμένος και σφράγισε 
με το αίμα του την ομολογία της πίστεως του.

Αδελφοί μου, ο Άγιος Ιγνάτιος ο Θεοφόρος μας λέει, όπου υπάρχει Χριστός εκεί 
υπάρχει ζωή αληθινή. Και στον σήμερα τιμώμενο Άγιο βλέπουμε ότι όλη του η 
ύπαρξη είναι αφιερωμένη στον Χριστό.

Από μικρή ηλικία αφιερώθηκε στην Ιερωσύνη και στο Ευαγγέλιο, εποίμανε την 
Εκκλησία που του ενεπιστεύθη ο Κύριος, εκδαπάνησε τον εαυτό του σε έργα 
αγάπης, φιλανθρωπίας και φιλόχριστης προσφοράς, έτσι ώστε να καταστεί στο 
βαθύ του γήρας με ένα εσωτερικό περιεχόμενο καθαρά Χριστού. Τίποτα δεν τον 
φόβισε όταν κλήθηκε να επιλέξει ανάμεσα στη θυσία των ειδώλων και στην ίδια 
του τη ζωή.

Ήξερε ότι η ζωή του είναι συνυφασμένη με τον Χριστό, άρα θα την έχανε αν 
θυσίαζε στα είδωλα. Γι’ αυτό το λόγο και επειδή στη ζωή του υπήρχε ο Χριστός 
αρνήθηκε κάθε συνθηκολόγηση. Και στο βαθύ του γήρας υπέμεινε τον πόνο του 
σώματος, έτσι ώστε με το αίμα του να σφραγίσει την πίστη του».

Ο Σεβασμιώτατος πρόσθεσε επίσης ότι η αγιότητα δεν υποστασιάζεται στη 
νεότητα αλλά υπάρχει πολλές φορές το Μαρτύριο σε προχωρημένες ηλικίες, όπως 



του Αγίου Χαραλάμπους, για να δώσει ένα υπόδειγμα η θεία πρόνοια, ότι 
ανεξάρτητα από την ρωμαλεότητα του σώματος υπερέχει πάντοτε η ρωμαλεότητα 
της ψυχής, στην οποία υποκλινόμαστε διά μέσου των αιώνων.

«Ο Άγιος Μάξιμος ο Ομολογητής μας λέει «Ο αγαπών τον Θεό, πάντας τους 
ανθρώπους αγαπά» και όντως αυτός που αγαπά τον Χριστό, όλους τους 
ανθρώπους αγαπά. Και αυτό το διαπιστώνουμε στον Άγιο μας, ότι πέρα από τις 
δεκαετίας της προσφοράς του, το υπόδειγμα που κατέθεσε με το Μαρτύριο του, 
αποτελεί μια προσευχή συγχώρεσης και αγάπης προς τους πάντες, γι’ αυτό και 
έλαβε ευλογία από τον Θεό όταν τον επικαλούμαστε σε ασθένειες και πανδημίες, 
να προστρέχει κοντά μας και να μας ενισχύει με την πνευματική χάρη που του 
δίνει το Άγιο Πνεύμα.

Να λοιπόν πως ο Άγιος Χαράλαμπος διατηρείται στους αιώνες μέσα από την 
παρουσία του στη ζωή του Χριστού και καταξιώνεται μέσα από την πίστη και την 
αγάπη του προς τον Χριστό. Και αυτό αποτελεί για εμάς πρόκληση να 
αναρωτηθούμε πόσο είμαστε δοσμένοι στην αγάπη μας στον Χριστό, ώστε με 
ανάλογο τρόπο να είμαστε πάντοτε έτοιμοι, είτε σε νεότητα, είτε σε γήρας να 
ομολογήσουμε Χριστό.

Το παράδειγμα, μας το δίνει και ο Άγιος Χαράλαμπος σήμερα, γι’ αυτό ας 
προβληματιστούμε γόνιμα και ας δούμε ότι όπως εκείνος κατάφερε το φαινομενικά 
ακατόρθωτο, μπορούμε και εμείς να το καταφέρουμε καθημερινά στη ζωή μας, αν 
έχουμε όντως σχέση αγαπητική και απόλυτη με τον Χριστό».

Παρότρυνε τους πιστούς να προσεύχονται συνεχώς στο όνομα της Αγίας Τριάδος 
επικαλούμενοι την Παναγία και τους Αγίους μας, να μελετούν την Αγία Γραφή ως 
καθημερινό ανάγνωσμα, να προσέρχονται στην κοινή προσευχή και να 
μεταλαμβάνουν των Αχράντων Μυστηρίων ώστε μέσα στη δύναμη της παρουσίας 
του Αγίου Πνεύματος να χαλυβδώνουν την πίστη και την προσέγγιση στο πρόσωπο 
του Θεανθρώπου και Σωτήρος μας Ιησού Χριστού.

Τέλος, τους παρακάλεσε να δείχνουν στις μεταξύ τους σχέσεις, ένα πρότυπο 
αγάπης, συγχωρητικότητας και ελπίδας, ούτως ώστε με τον τρόπο αυτό να 
πραγματοποιείται η καλή διαφορά μέσα στις δυσκολίες του κόσμου που βιώνουμε 
καθημερινά. Αυτή η διαφορά, είπε, είναι το πιστοποιητικό χριστοήθειας για όλους, 
ευχόμενος πλούσια τη χάρη του Αγίου σε όλους!
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